

哥本哈根大学交流小结

2017-04-18 10:20:30

提到丹麦人们脑海中第一个想到的都会是童话王国，对于丹麦的印象大部分人都会觉得它是一个寒冷、高福利的国家，每年似乎都能在关于世界最宜居城市评选中看到哥本哈根的身影。这些印象也是我在前往丹麦，前往哥本哈根学习交流之前的印象。但是经过短短一学期的学习和生活，丹麦成为了无论去旅游还是居住的海外国家里最喜欢的一个。学习与学术 丹麦的教育体系与中国有很大的差异，他们的教育体系从幼儿园开始都是全免费的，并且学生在就读本科期间还能够每年获得政府的补助。丹麦本科学业的完成一般需要3年研究生需要2年。不同于复旦的学习氛围和学习习惯，哥本哈根大学的课程安排十分宽松，老师对于学生的管理也是基本依靠同学的自觉。每门课程都会有来自不同国家的同学，在和老师同学的交流中得知，哥本哈根大学每年都会有大量的欧洲其他国家同学前来交流学习。课堂内外你都能够认识到很多的同学，对于同一个问题的讨论，来自不同文化背景的同学往往能够用不同的观点讨论激发出很多思维的火花。老师很注重与学生的交流，也很希望同学们之间有更多的交流，所以老师会让同学自由建立小组，或每周随机变化的组成小组让同学们之间互相讨论，互相对作业做出点评和提出修改的意见或建议。很多课程不仅有教室内的学习，也有走出教室参观体验式的学习，我们当时还在老师的带领下参观了克里斯蒂安那自由城，体验了哥哈市区内不同的文化风情和自由城独特的政治存在形式。



(图为参观自由城之后的交流座谈会) 生活与交流 丹麦的英语普及率很高，所以无论到什么地方都有英语的指示牌或服务人员为你提供服务。不得不提，看似高冷，在前往丹麦之前听说的北欧人民的距离感很强都是不存在的，丹麦人民都很热情，很乐意帮助你，每次走在回家的路上遇到陌生人都会对你微笑，在所有地方买完东西结账之后服务员都会对你说“Have a good day !”，会让你感觉每次听到暖暖的问候治愈了被刚刚被丹麦寒风洗礼过的你。哥本哈根的公共交通十分便利，城市中有两条地铁线路，以及覆盖全城的小火车和公交线路，如果你购买了月卡，在你所购买的月卡区域内能够无限次数的搭乘一切公共交通工具。自行车出行是哥本哈根人引以为傲的出行方式，整个城市都有专门的自行车道，无论刮风下雨都会看到大街上有很多人骑着自行车出行，并且由于随处都有自行车道，以及大家都遵守着严格的骑行规则，如要为自行车前后装上照明及警示灯、转弯之前需要打手势等，所以相比于在国内骑自行车体验，在哥本哈根骑行非常有安全感。



（图为哥哈市区景色及骑行风景）由于丹麦的工作时间相比国内来说要短，所以很多商店开门关门时间都比较早，可能下午六至七点左右就会关门，而且周六开门时间更短，周日不营业。所以刚到丹麦的时候对于他们这样的工作时间不是很适应。文化与美食 相比于中国博大精深的美食文化，丹麦的美食并没有像中国的那么丰富，但是丹麦人对于食物严格、认真的态度也是中国需要学习的。丹麦的所有出售的肉类都需要表明牲畜出生地、饲养地以及宰杀时间。丹麦人最骄傲的美食应该算是他们的开放式三明治，健康的黑面包抹上黄油，顶部的搭配可以多种多样，但是对于中国前去的小伙伴对于他们的开放式三明治都觉得无法适应。但是丹麦的酥皮类面包，如可颂、丹麦卷、肉桂卷等一些列的面包，还有各式各样的甜点都是一起去交流的小伙伴们提起会无比想念的美食。丹麦的HYGGE文化也是一个十分有趣的内容，这是一个无法找到合适中文翻译的单词，但也正是这个单词的内涵，包含着丹麦人的生活态度、生活情趣以及他们对于生活的情感体验。回想在丹麦一个学期的交流学习生活，生活了很多也体验了很多，留下了很多无法忘怀的记忆。仔细一想似乎以后再也没有机会去丹麦这样长时间的生活和学习，心中总是有一丝遗憾，遗憾着没能和我的可爱房东Anna好好道别，没能去安徒生故居，不能在和小伙伴一起畅谈一整晚.....但可能也正是这些遗憾，这些与美好回忆交织在一起的复杂情感，才让我对哥本哈根对丹麦有了更多的感激和热爱。希望能够再去丹麦和我可爱的房东拍张照，能够再去骑着车感受哥哈的气息，能够在于小伙伴一起在哥哈的街头聊天欢笑。